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GBS szepszis 

 

GBS = Group B Streptococcus, magyarul B csoportú Streptococcus baktérium. 

A világon szinte mindenhol a szülő nők kb. 30 %-ánál ez a baktérium 

kimutatható a hüvelyváladékukból. Annak ellenére, hogy ez a kórokozó súlyos 

fertőzést tud kiváltani szerencsére ez nagyon ritka. Ugyanakkor, ha az újszülött 

megfertőződik és megbetegszik, akkor órák alatt az első 3 napban heves és akár 

az életet veszélyeztető sokkos állapot alakulhat ki. 

Sajnos nem tudjuk pontosan megjósolni, hogy kinél fog kialakulni ez a súlyos 

betegség és kinél nem. Ugyanakkor törekszünk rá, hogy akinél erre nagyobb az 

esély, ott szoros megfigyeléssel és az anya szülés alatti antibiotikus kezelésével 

ennek az esélyét minimalizáljuk.  

Melyik babáknál nagyobb az esély a GBS okozta megbetegedésre? 

Koraszülötteknél, idő előtti (több mint 18 – 24 óra) burokrepedés után 

születetteknél, lázas anyai megbetegedéskor, ha a korábbi baba GBS fertőzést 

kapott, ha az anya hüvelyváladéka GBS pozitív volt. 

Hogyan előzzük meg a GBS fertőzést? 

Az anyák szűrésével a 32. hét körüli hüvelyváladék leoltással. A rizikócsoportba 

tartozó anyáknál a szülés alatt adott antibiotikummal (Jóval a szülés előtt adott 

antibiotikus kezelés sajnos hatástalan, ezt ma már nem ajánlják). Az emelkedett 

fertőzés veszélyes gyermekek 12 – 24 órás szoros megfigyelésével és a gyanús 

esetekben az újszülött azonnali antibiotikumos kezelésével.  

 

 

 

 

 



Mik a GBS fertőzés jelei egy újszülöttnél?  

Mivel a megelőző kezelésekkel sem védhető ki mindig teljesen a GBS fertőzés, 

és akár 3 – 4 nap után is kezdődhet, ezért rendkívül fontos, hogy a szülők 

felismerjék a GBS fertőzés jeleit gyermeküknél és ilyen esetben haladéktalanul 

orvoshoz forduljanak.  

A GBS fertőzés tünetei nem specifikusak és leginkább ezek kombinációja az, 

ami az infekció gyanúját felkelti.  

Ilyenek:  

 láz vagy alacsony hőmérséklet. Magasabb, mint 37,5 vagy alacsonyabb, 

mint 36,5; 

 etetési nehézség kialakulása;  

 szürkés bőrszín; 

 gyakoribb bukások, hányás jelentkezése; 

 bágyadtság, a viselkedés megváltozása, irritáltság vagy apátia; 

 nyögdécselő szaporább légzés. 

Mit tegyenek a szülők GBS fertőzés gyanúja esetén? 

Azonnal forduljanak orvoshoz. A kezelés megkezdésének késése életveszélyes 

állapothoz, akár halálhoz vezethet, néha órákon belül. Időben elkezdett 

antibiotikumos kezeléssel a fertőzött betegek zöme maradandó károsodás nélkül 

gyógyul.  

 

 


